BEKTOPHAA AJINEBPA
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BekTopoM Ha3blBaeTcaA  HanpaBneHHbIN
OTPES3OK.

O0o03Ha4aloT BEKTOpbl CMMBONaMu g
W 4p , TAe A- Ha4yano, a B-koHeU
HanpaBfieHHOro oTpes3Ka .

i



* Hyneebim sekmopom (06o3Ha4aetca ())
Ha3bIBAaeTCA BEKTOP, Hayano un KoHel
KOTOpPOro coBnagator.

» PaccTtosHne mexay Havyanom 1 KOHLIOM
BEKTOPa Ha3blBaEeTCA ero osiuHou, Nnu
MoayrieM unm abcontoTHON BENUYNHOWN.

MoOyrib BeKkTopa —

ONVHA HanNPaBMEeHHOro OTpeska ‘AB ‘ - ‘a‘.

AB=a
A/

B



BekTopbl, KOTOpbIe nexaT Ha ogHOU NPAMON
NUNKW Ha napannenbHbIX NPAMbIX Ha3bIiBaKOTCA

/ KOosiJiuHeapHbIMU.

/ BekTopsbl, nexatyme
— > B OZHOW MU napannenbHbIX NNOCKOCTAX

Ha3bIBaAlOTCA KOMriSiaHapPHbIMU.

L

BeKTOpr Ha3bIBAKOTCA_paeHbIMU, €CITn OHWN COHaripaBIi€Hbl N UMEKOT
paBHblE OJTUHDbI.

[1Ba BEKTOpPA, NMeLLNEe paBHblE OJINHbI, KOINJIMHEaAPHbIE U
NMPOTUBOMNOJIOXKHO HanpaBli€HHblIE, HA3. [1POMu80OroOSIOcKHbIMU.




« BekTtop, gnnHa kotoporo paBHa 1, Ha3biBaeTCcA eQUHUYHbLIM
BEKTOPOM WU OPMOM.

« OpTOM BekTopa q HasblBaetcs COHOMPaseHHbIU eMy BEKTOP U
obo3HayaeTca

do



CnoxeHune BeKTOpoOB




YMHOXeHMe BeKTopa Ha Yncno

b=14-a (1>0) b=(-0,7)-a (k<0)

[Ipou3eedeHuem BeKTOpa @ Ha AeucTBuUTerbHoe yncrio o

Ha3bIBAETCHA BEKTOP b (obo3Ha4vaT b =¢a ),

onpe,u,enﬂeMbM cneagyrowmMm ycrioBnamMun:
el =lerlfa]

ZETTE npua >0 u b1t a npu o <0



YMHO>XeHMne BeKTopa Ha 4Yncno




MHOeCTBO BCEX BEKTOPOB Ha MMOCKOCTU, B
KOTOPOM onpeaerieHbl onepawmm CroXxeHus
BEKTOPOB M YMHOXXEHUSA Ha YMCMO Ha3blBaeTCs
8E€KMOPHbLIM fpocmpaHcmeom R?.

MHOeCTBO BCEX BEKTOPOB B MPOCTPaHCTBE, B
KOTOPOM onpeaernieHbl onepawmm CroXxeHus
BEKTOPOB M YMHOXXEHUSA Ha YMCMO Ha3blBaeTCs
8€KMOPHbLIM fpocmpaHcmeom R3.



[lpoeKkuusa BeKTopa Ha OCb

= -

[lpoekyuet BekTopa AB Ha ocb L np, AB
Ha3blBaeTCa AnnHa Bektopa A B, B3ATas Co
3HaKOM «+», ecnu HanpaeneHne BekTopa A B
coBnagaeT ¢ ocbio L, 1 CO 3HAKOM «-», eCrnu

HanpaeneHne A B, NpoTMBONOMNOXHO ocK L.

anE:‘E‘cosqa

1
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OpToHOpPMMPOBaHHLIN 6a3uc B npocTpaHcTBe R°.
[ekapToBbl NPAMOYrofibHblie KOOpAUHAThI.

M - To4Kka B NPOCTPAHCTBE.
Mz [Mpoekunn Bektopa OM Ha KoopanHaTHbIE
ocn OX, OY, OZ Ha3bIBalOTCH
KoopOuHamamu moyku M
j _y W obosHavatotca M(x, Y, 2).
My KoopoOuHamsi paduyc-eekmopa OM
Mx paBHbl KoopanHaTam To4vku M.

Z A

OM:{x,y,Z}. ‘O_M‘=\/xz+yz+z2

. . 3
i, j, k —ba3zuc 6 npocmpancmee R, 0nuna basuctvix eexkmopos pasua l.

OM =OM . +OM , +OM . OM =x-i+y-j+z-k
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KoopouHaTbl BeKTopa, 3agaHHOro

KOOpp,I/IHaTaMVI Ha4dadlia U KOHLa
Ml(xl;yl;zl) Mz(xz;yz;zz)

‘A
M1 M2 OM1+M1M2=OM2
OM,=xi+y,j+zk,
»y OM 1 =x,i+y,j+z,k.

MM, =(x, —x)i+(y,—y)J+(z, — 7))k,
MM, = {xz — X VTV 2 _Zl}'

PaccTtosiHne d mexay OBYyMSI TOMKaMMU:

d = \/(xz _xl)z +(, _J’1)2 +(z, _Zl)z°
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JlnHenHble onepaunun Hag BeKTopamMu
B KoopaAnHaTHOU chopme

a= {ax,ay,az }, b = {bx,by,bz }

a+b= {ax +b.,a,+b,, a +b, }

Crniedcmeue.
KoopanHaTtbl KONNMMHEapHbIX BEKTOPOB MPONOPLIMOHAnbHbI.

X — :Z:k

13



IeneHune oTpe3ka B 3a4aHHOM OTHOLLUEHUN

M, (x,57,32,) M M|
M, M|
MM ={x-x);(y—1);(z-2z)]

A-MMoy={A (x,—x);A-(y, = ¥); A (2, - 2)}

A= MM =% MM>

M(x;y;z)

M, (x;v52,) coat AX, , Cnedcmesue.
A+1 KoopauHathl
x—x, =A1-(x,—x) )= v, + Ay, cepeauHbl oTpe3ka:
X=X =Ax, —Ax A+l (x1+x2.)ﬁ+yz.zl+zzj
x(l+l):xl+/lx2 Z:Z1+;LZQ 2 ’ 2 ’ 2
A+1
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CkanapHoe npoun3BegeHne BEKTOPOB

Pt a-b=ld-[5-coso
o

Venosue nepnenouxynsipnocmu eexkmopos a 1 b<a-b=0.
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dPopmMyrna ckansapHoro npounseBeaeHus
B KoopaAnHaTHOU chopme

a= {ax,ay,az }, b = {bx,by,bz },

a-b=a b, +a,-b,+a,-b,.

3agava.

[aHbl BepwunHbl YeTbipexyronbHuka A(1; 2; 3), B(7; 3; 2), C(-3; 0; 6), D(9; 2; 4).
JHanTn BennymHy BHYTPEHHEro yrna npu sepinHe C.
JAokasaTtb, YTO AnaroHanu nepneHanKynspHol.

1) CB = {10;3;-4}

2) AC = {-4;-2;3}
CD ={12;2;-2}

BD = {2;-1;2}
CB'CD:CB‘.CD"COSC 3D —0=c LBD
», CB-CD 134
COSC_’@‘-’@_\/E-«/ENO’WM

N

16
C= arccos(0,9721)




BekTopHoe npoctpaHcTBo R", B KOTOpOM onpegeneHo
ckansipHoe npon3BeneHne HasbliBaeTCs E£8K/IU008kbIM

rpocmpaHcmsom n obosHavaetcs E" .
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BekTOopHOe npou3BeneHne BEKTOPOB

BekmopHbIM ripoussedeHUeM BEKTOPOB a U b Ha3biBaeTcH
BEKTOP € , onpeaensemMbliin YCIIOBUSIMIA:

\ Dela, clb,
€| - 2) BeKTOpbl a, b, c 0bpasyoT NnpaByto TPOUKY.

Voo Jy[d=[al fsinp=s,,.

Ecnn BekTOpbl 3a4aHbl koopaMHaTaMun, TO KOOPAUHATbI
BEKTOPHOro NPOU3BEAEHNS BbIYNCNAKTCA No hopMyre:

( A
i a, a, la, alla, a,
axb = — . 3
b b b. b

yA
U X L Y1
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3apgava.
Hauntu nnowaab TpeyronbHuka ¢ sepwnHamu A(1; 2; 0), B(3; 0; -3), C(5; 2; 6).

S ne = |ABxAC|

AB_{z, —2;-3}
Pk -2
4 0l

AC=14; 0; 6}
S\ e = ‘ABXAC‘ L 42+576+64 =

2 =3 2 -3
= %\/ 784 =14(ks.¢0.)

ABx AC = —
0O 6| 4 6

ABx AC ={-12;-24;8]
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CmelwnaHHOe npousBeaeHne BEeKTOpoOB

CmMellaHHbIM npon3BeneHnem TpéX BEKTOPOB HA3bIBAE€TCA

abc= (axb) c=a- (bxc)

CBouncTBa:

/ / a) Mogynb cmellaHHOro Npon3BeaeHnst YUCIEHHO
paBeH 06bLEMY napannenenunena, NOCTPOEHHOro
Ha NepeMHoXXaeMblX BEKTOpaXx.

W\/ / 6) HeobxogmmbIiM 1 4OCTATOYHBLIM YCITOBUEM

KOMIJ1aHapHOCTU TpéX BEKTOPOB ABJ1AETCA
paBEeHCTBO HYJ1IO UX CMELUaHHOIO npon3BeaeHus.

Ecnun BekTOpbl 3ag4aHbl CBOMMUW KOOpAMHATaMU, TO UX CMELLaHHOe NPon3BeaeHue
BbluMcnaeTcs no dopmyne:

a, a,a,
abc=b.b,b,

c.c,cC, 0




3apava. [lokasaTb, YTO BEKTOPSI a=2i- } +2k , b=i+ 2} —3k , c=3i— 4} +7k
KOMMIIaHapHbI.

2 -1 2
abc=|l 2 -3=(28-8+9)—(12+24-7)=29-29=0
3 -4 7
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JlnHenHan 3aBUCMMOCTb BEKTOPOB.
Ba3nc BeKTOpHOro npocTpaHCcTBA.

BekTopbl @, a,, W , a, HasbiBawOTCA /IUHEHO-3a8UCUMBIMU,
€Cnu cywiecTBytoT Uncna A, A,,  , A,, U3 KOTOPbIX XOTS Obl
OAHO OTIINYHO OT HYnNH, Takne, YTo A, -a,+ A, -a, +8 +4, -a, =0.
B npoTnBHOM cry4yae BeKTOpbl Ha3blBalOTCA JIUHEUHO-
He3asucUMbIMU.

COBOKYMHOCTb N NMMHENHO-HE3aBUCUMbIX BEKTOPOB B
npocTtpaHcTBe R" Ha3biBaeTcA 6a3ncom.

Teopema. Jltobon BekTop npocTtpaHcTBa R" MOXHO pa3noXntb
no 6asucy eauHCTBEHHbIM 0DOpa3oM.
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,U,O_Ka3a_'l'ej1bCTB£: B B B B
a, a,, 0, a -0a3uc = A-x+4,-a,+A,-a,+0 +4, -a,=0

:/l;tO:}:—%(/ll -a_1+)L2 -Z+M +/1n~a)

[lycmo paznodiceHue He eOUHCMBEHHOe
x=k-a+k,-a,+0 +k -a,

x=l-a+-a,+0 +[ -a .

— O:(kl _ll)'a—1+(k2 _lz)'a_z+ +(kn _ln)'a
>k =0k, =1;...k =1

ne
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[ns nobdoro BekTopa . B MpoCTpaHCTBe R"

MMeeT MEeCTO pasnoxeHue no 6asucy 4, a,, 0, a

.
x=A-a+A-a,+0 +1 -a .

A, A, B, A - KOOpOMHATLI BEKTOPa OTHOCMTENbLHO basuca.
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a, = {1;2:3}

3apaya. HailTu KoopamHaTbl BeKTopa ¢ = {8;5;1 1} B Gasuce g — 3;2;1},

a_3 = {3;1;2}.
PelieHne: E: Ala_1+/12a_2+l3a_3
(A +34, 434, =8, A =2,
§ 24+ 24, + A, =5, = A, =—1,
U3z peueHUA cucmemaosl
34 +A, +24, =11 A, =3.
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